

# 习近平对四川甘孜泸定县6.8级地震作出重要指示 要求把抢救生命作为首要任务 全力救援受灾群众 最大限度减少人员伤亡

## 李克强作出批示

新华社北京9月5日电 北京时间9月5日12时52分,四川甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级地震,震源深度16公里。截至目前,地震已造成21人死亡、30余人受伤,部分水、电、交通、通信等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,四川甘孜泸定县6.8级地震造成重大人员伤亡,要把抢救生命作为首

要任务,全力救援受灾群众,最大限度减少人员伤亡。要加强震情监测,防范发生次生灾害,妥善做好受灾群众避险安置等工作。请应急管理部等部门派工作组前往四川指导抗震救灾工作,解放军和武警部队要积极配合地方开展工作,尽最大努力确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求抓紧核实灾情,全力抢救救援和救治伤员,注意防范滑坡、泥石流

等次生灾害,妥善安置受灾群众,尽快抢修受损的交通、通信等基础设施。有关部门要对地方抗震救灾加强指导和支援。

根据习近平指示和李克强要求,应急管理部、自然资源部、国家卫生健康委等部门已派出工作组赶赴灾区指导救援救灾。四川省、甘孜州已组织救援力量开展救灾工作,并紧急调拨帐篷、棉被、折叠床等救灾物资运抵灾区。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

## 领航中国

党的第三个历史决议总结新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,其中“坚持党的全面领导”居于首位。

万山磅礴,必有主峰。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导,将其作为开创事业新局面的重中之重,为新时代党和国家事业发展提供根本保证。

### “党的领导是党和国家事业不断发展的‘定海神针’”

“没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。”

庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记的话语响彻神州大地。那句诞生于战火纷飞年代的话语在新时代得到了新的扩展,成为亿万人民的一致共识。

“必须加强和改善党的领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用”。2012年11月17日,刚刚当选中共中央总书记的习近平在主持十八届中央政治局第一次集体学习时,就对坚持党的领导提出明确要求。随后,总书记不断深化这一重大论述——

“中国最大的国情就是中国共产党的领导”;“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的”;“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势”;“坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路”……

习近平总书记以一系列重要论述深刻阐述了坚持党的全面领导的极端重要性和科学内涵,为统一全党全国人民思想提供了理论指南。

党的十八大以来,从从脱贫攻坚、打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,到践行大国之诺,如期举办北京冬奥会、冬残奥会;从不畏艰难,众志成城抗击灾害、斗洪水,到举全党全国全社会之力抗击新冠肺炎疫情……事实雄辩证明,“中国共产党所具有的无比坚强的领导力,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨”。

全党有核心,党中央才有权威,党才有力量。

2021年11月,党的十九届六中全会作出重大政治论断:

“党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。”

“两个确立”是党在新时代取得的最重大的政治成果,最重要的历史经验,是实现新时代新征程各项目标任务的根本保证。

### “加强党对一切工作的领导,这一要求不是空洞的、抽象的,要在各环节落实和体现”

2022年7月13日,北京市中小学校党组织领导的校长负责制改革工作部署会举行,来自各地的教育工委书记、学校党委书记、校长们围绕建立中小学校党组织领导的校长负责制展开研讨,努力把改革各项政策措施落到实处,加强党对基础教育工作的全面领导。

这是近年来,党的领导落实到国家治理各领域各方面各环节的一个细节。

在国家制度和治理体系中,党是决定整个系统运行的关键。

2019年10月,党的十九届四中全会系统描绘了中国特色社会主义制度图谱,将党的领导制度明确为我国根本领导制度。会议同时强调要坚决维护党中央权威,健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系。

严格执行向党中央请示报告制度。中央书记处和中央纪律检查委员会、全国人大常委会党组、国务院党组、全国政协党组、最高人民法院党组、最高人民检察院党组每年向中央政治局常委会、中央政治局报告工作;中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职;

(下转第四版)

# 确保党始终成为坚强领导核心

## 党的十八大以来毫不动摇坚持和加强党的全面领导述评

# 何朝建寄语我市受表彰的全国“人民满意的公务员集体”代表 当好表率做好示范 努力创造新业绩作出新贡献

本报讯(记者 张朝广文/图) 9月5日,市委书记何朝建会见了载誉归来的全国“人民满意的公务员集体”代表——象州县石龙镇党委,代表市委、市政府对该集体获此殊荣表示热烈祝贺,并向奋战在全市各条战线的广大公务员致以诚挚问候。

接见中,何朝建给全国“人民满意的公务员集体”代表同志献花,并合影留念。近年来,石龙镇党委认真贯彻落实新发展理念,坚持以党建为抓手,服务好产业发展、乡村振兴,推动全镇经济社会高质量发展。尤其是,深入贯彻“项目工作20法”,紧紧围绕服务好产业发展目标,实行“一个项目、一个队伍、一跟到底”的工作模式,组成红色服务队伍,切实为企业送服务、解难题、促发展,有效促进辖区内工业企业加快发展。

在随后的座谈中,何朝建听取了象州县石龙镇党委书记潘锦辉简要介绍受表彰等相关情况。何朝建指出,全国“人民满意的公务员集体”是公务员集体的最高荣誉,长期以来,石龙镇党委坚决贯彻落实党中央决策部署,在产业发展、乡村振兴等工作中真抓实干、担当奉献,干出了突出业绩,是全市公务员队伍中的优秀代表。

当前,我市正处于加快发展、转型升级、全面提质的关键节点,希望石龙镇党委要倍加珍惜荣誉,戒骄戒躁、接续奋斗,当好表率、做好示范,努力创造新的业绩,作出新的更大贡献。

本报讯(记者 李冠才 见习记者 温梁可) 9月5日上午,2022年国家网络安全宣传周来宾活动启动仪式在迎宾广场举行。今年宣传周主题为“网络安全为人民,网络安全靠人民”,时间为9月5日-11日。

启动仪式现场,各单位通过摆放网络安全宣传展板、发放宣传资料、悬挂宣传横幅等形式,向群众普及网络安全、个人信息保护等知识,引导群众树立正确的网络安全观,增强网络安全意识,提高自身防护能力。



▲何朝建(左二)等市领导会见象州县石龙镇党委书记潘锦辉。

的业绩,作出新的更大贡献。

何朝建强调,全市各级机关和广大公务员要以石龙镇党委为榜样,深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一

致。要牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,以坚定的理想信念坚守初心、以真挚的人民情怀滋养初心、以牢固的公仆意识践行初心,锐意进取、开拓创新,真抓实干、攻坚克难,全力谱写建设新时代中国特色社会主义壮美广西的来宾篇章。各级各部门要积极做好宣传引导工作,大力宣传先进做法和先进典型,用身边的榜样教育引导全市

广大公务员学习先进、忠诚履职、创先争优。要用群众喜闻乐见的方式,提振群众对我市产业发展和经济持续增长的信心,引导群众与党委政府心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳,促进经济社会高质量发展。

市委常委、组织部部长农毅,市委常委、秘书长、三江口新区党工委书记熊健参加会见。

## 我市启动国家网络安全宣传周活动

### 普及网络安全知识 提升安全防护技能

据了解,网络安全宣传周期间,我市将组织机关、企事业单位、学校参与“2022年国家网络安全宣传周广西活动线上平台”活动,通过互联网平台热榜、热搜、搜索栏置顶、内容推荐等方式加强网络传播,吸引网民广泛参与。同时,举办来宾市“护网

2022”网络安全攻防实战演练、网络安全主题展、网络安全企业“云展会”、网络安全教育“云课程”等活动,开展线上“来宾市网络安全知识大赛”等;各县(市、区)和市直相关部门组织开展网络安全进社区、进农村、进企业、进机关、进校园、进军

营、进家庭等宣传普及活动,以人民群众通俗易懂、喜闻乐见的形式,宣传网络安全知识和防护技能,全方位普及网络安全法律法规、日常知识和防护技能。

市委常委、宣传部部长廖长友出席仪式并宣布活动启动。



“近年来,武宣县将乡村风貌提升工作作为实施乡村振兴战略的切入点、发力点,在乡村风貌的“形、实、魂”上下功夫,着力改善农村人居环境、发展特色优势农业、提升乡村文化内涵、持续保持田园生态,使得乡村风貌焕然一新,令人赏心悦目。

图为9月4日,航拍二塘镇乐业村,稻田、公路与村庄构成一幅田园风光画卷。

(李千金 摄)

# 陶邓镇五同村:乡村焕新颜 发展绘新篇

□ 本报记者 兰秋妮 见习记者 艾粵敏 通讯员 蒙桂华

9月1日,记者走进兴宾区陶邓镇五同村,一阵淳朴清新的乡风扑面而来;错落有致的农田屋舍,干净整洁的硬化道路,还有在大树下乘凉闲谈的老人,一幅“高颜值”的乡村画卷展现在眼前。

就在几年前,五同村可不是这番模样——乡村环境差、牲畜排泄物随处可见,村民卫生意识不高、生活垃圾到处丢……自从开展“三清三拆”和乡村治理行动后,五同村基础设施和人居环境得到极大改善,村容村貌焕然一新。

驻村工作队蒙桂华向记者介绍,每天早上,驻村第一书记罗世德都会带领队员、新时代文明实践站的志愿者打

扫卫生,割杂草,除淤泥、清垃圾,大家分工明确、配合默契。“自从罗书记来后,跟‘红马甲’一起打扫,村里干净整洁多了,我们每天坐在树下乘凉也很舒心。”68岁的村民覃秀荣感慨道。

据统计,五同村辖14个自然屯,自从开展环境整治专项行动以来,共发动村“两委”干部、驻村工作队队员和党员、群众、大学生志愿者800多人次,拆除50多座危旧房,清理44条村屯巷道卫生,整治18个鱼塘水面漂浮物及周边白色垃圾,清理垃圾10余吨。

整治期间,干部们广泛倾听收集民意,实打实解决群众实际需求。当了解到,去年除洋村自筹资金安装了路灯外,其余13个村屯都还在“黑暗中

摸索”,罗世德想方设法申报道路亮化工程项目,积极向后盾联系单位兴宾区委统战部申请资金支持。2021年9月,项目得到上级审批,300盏太阳能路灯落地五同村,并于11月全部安装完成,极大方便了群众夜间出行。

“以前没有路灯,一天劳作收工回家,周围都是黑漆漆的,除了看电视,都是早早睡下了。现在有了路灯,晚上走夜路就不用带手电筒了,大伙也爱出来玩了,一起聊聊天,时间才过得

快。”村民罗英桂倚靠在榕树梢的石凳上,悠闲地说。

村容村貌改变的同时,五同村立足地方传统酿酒技术,盘活闲置资源,积极谋划村集体经济产业发展,开办了传统小锅酿酒厂。下一步,驻村工作队将协同村“两委”干部积极拓宽酒业渠道,打造五同村“稻谷种植+米酒酿造+酸菜腌制+肉猪养殖”特色生态产业链,使产业呈现“链式”发展,实现经济多点增收。

## 我们的新时代·乡村振兴

## 奋进新征程 建功新时代

### 市知联会第二次会员代表大会召开

本报讯(记者 谢仁凤 见习记者 艾粵敏) 9月2日,来宾市党外知识分子联谊会第二次会员代表大会暨二届一次理事会召开。

会议要求,全市广大党外知识分子要充分利用自身专业领域的才能优势,在工作岗位上努力奋斗,建功新时代。市党外知识分子联谊会要加强组织领导、组织保障和人才培养,推进各项工作创新发展、提质增效。

会议听取了《来宾市党外知识分子联谊会第一届理事会工作报告》,表决通过新的《来宾市党外知识分子联

谊会章程》(修改草案)和《来宾市党外知识分子联谊会第二次会员代表大会选举办法》(草案);选举产生了市党外知识分子联谊会第二届理事会会长、副会长、秘书长和监事,表决通过了副秘书长和理事名单。

市委常委、统战部部长蒋卫生出席会议并讲话。市政协副主席、市知联会第一届理事会会长何美媛出席会议并作工作报告。市政协副主席、市工商联主席、市知联会第一届理事会副会长朱贾莲出席会议。自治区党委统战部相关领导出席会议。